
Referat – MWL Generalforsamling 15-11-2024: 

1. Velkomst.  

Skål. 

 

2. Valg af dirigent.  

Michael Justesen blev enstemmigt valgt. 

 

3. Oldermandens beretning. 

2024 har været et godt år for MWL. Det er der flere årsager til. 

Flere nye medlemmer. Både venner til eksisterende medlemmer men også fra vores deltagelse på Ringsted 
Natten. 

Ingen ny pandemi og dermed forsamlingsforbud. Det kan vi også glæde os over. 

Og endelig har der heller ikke været mangel på whisky eller nye spændende aftapninger. Mere kræver vi 
reelt ikke i MWL. 

Og så alligevel. For vi sidder netop her oppe under taget på Ringsted Museum, fordi vi med meget kort 
varsel blev forvist fra vores normale lokale, da de desværre skulle bruge det til en udstilling der løber hele 
2025 med. 

Og Kulturhuset var også optaget, så heldigt at vi kunne få dette lokale med så kort varsel. 

Vi har derfor også valgt at alle de officielle smagninger hele næste år bliver afholdt her. Medlemsaftener 
afholder vi fortsat i Kulturhuset. 

MWL deltog som sagt til Ringsted Natten, og det var en stor succes. Vi kom i tale med en masse 
whiskyinteresserede og 5 af disse meldte sig ind på selve dagen. Flere af dem er vist her i aften. Så vi skal 
helt sikkert også deltage næste år. Det betyder dog at vi må flytte vores septembersmagning fra den første 
fredag til den anden fredag i måneden. 

Et andet tiltag vi på GF i 2023 ville påbegynde var at skaffe flere medlemmer/gæster til vores smagninger 
ved at reklamere på Danmarks største whiskyforum på facebook. Det er ikke helt kommet i gang, men vi 
giver det et nyt skud i 2025. Det er vores nuværende mundskænk som vil lave et reklameopslag for hver 
smagning. Så hvis I er medlem af Dansk Whiskyforum, så giv hans opslag et ’’like’’, når I ser dem. 

Adventskalenderen er kommet tilbage for at blive. Efter jeg måtte droppe kalenderen i 2022, så overtog 
Stevns Banden stafetten i 2023 og de fortsætter heldigvis i år. Jeg ved ikke om der er flere til salg eller om 
de er udsolgt. Morten???? 

Vi har inkl. dagens blindsmagning afholdt 5 officielle smagninger og 4 medlemsaftener. Det er ny rekord for 
MWL. 

Vi startede som altid året med… 



Januar: Nytårskur - lørdag d. 13. Januar. 

Mange medlemmer deltog og og havde en skøn eftermiddag med en dejlig frokost. Og som altid en stort 
smagsbord til fri afbenyttelse. MWL støttede arrangementet med et par gode flasker whisky og portvin. 

Februar: Highland Tour (10 flasker) - fredag d. 2. februar. 

Denne smagning var baseret på den Highland Tour, som 14 medlemmer drog på i efteråret 2023. Vi nød her 
10 aftapninger fra de destillerier som vi kom forbi på vores tur fra Edinburgh til Orkney. Smagningen blev 
suppleret med en masse gode historier og fotos fra turen. 

Marts: Medlemsaften – H2H Battle (10 flasker) - fredag d. 8. marts. 

Den forsvarende mester Henrik Christensen var blevet udfordret af vores laugsmand Carsten Lindegaard. 
Efter en meget lige start trak Carsten fra til sidst og løb med sejren. Og Carsten er allerede blevet udfordret 
til en kamp næste forår, så I kan godt glæde jer til en drabelig dyst. Udfordreren er nemlig mig!. 

For alle de nye medlemmer, kan jeg oplyse at konceptet er at den forsvarende mester og udfordreren 
mødes i 5 sæt. Sættene er sammensat af begge kompetanter, så de er så lige som muligt. Altså på papiret. 
Det er deltagerne som bestemmer ved afstemning, hvem der vinder hvert sæt. Vinderen af flest sæt vinder 
kampen og håneretten. 

April: Irsk Whiskey (10 flasker) - fredag d. 5. april. 

Som en konsekvens af en genial temasmaging i 2022, så var det tid til en officiel Irsk smagning. Vi nød 10 
aftapninger fra Irske og nordirske destillerier. Og da jeg har indkøbt 20 flasker, så var denne smagning kun 
etape 1. Etape 2 afholder vi nemlig næste år. 

Juni: Sommerblindsmagning (10 flasker) - fredag d. 2. Juni. 

Dette er for mig årets bedste smagning. Jeg skal nemlig ikke foretage mig en skid, men kunne bare nyde 10 
dejlige dramme i godt selskab. Denne sommerBlindsmagning fra Næstoldermanden er blevet en fast del af 
de officielle smagninger, fordi der er garanti for en sjov aften hvor vi konkurrere bord mod bord om 
håneretten. Og i år var ingen undtagelse. En super sjov aften. 

Juli: Medlemsaften – Glemte Destillerier (10 flasker) - fredag d. 5. Juli. 

Vores medlem Knud Hansen havde sammensat et program med 10 flasker fra 10 aktive skotske destillerier 
som vi aldrig eller sjældent har nydt noget fra før. Det kom der en helt vild genial smagning ud af. At Knud 
igen havde sørget for lidt lækker forplejning gjorde endnu engang at hans smagning løber med hæderen 
som den bedste medlemsaften vi havde i 2024. 

Vi kan kun krydse fingre at Knud Hansen også i 2025 kan finde tid og flasker til en medlemsaften i starten af 
juli. Så pres ham gerne. 

September: Cadenheads (10 flasker) - fredag d. 6. September. 

Det er længe siden vi har haft fuldt hus til en smagning, men det lykkes til Cadenhead smagningen. Super. 9 
spændende aftapninger fra Cadenhead og en enkelt Duty Paid Sample fra Springbank var på programmet. 



Det blev en aften med super høj kvalitet. Ingen flasker der faldt igennem. Grundet det store fremmøde var 
der ikke mange dråber tilbage til auktionen, men det afholdt heldigvis ikke folk fra at byde. Så en helt 
igennem perfekt aften, som jeg forventer også vores kassemester vil adressere når han fremlægge årets 
resultat. 

Oktober: medlemsaften – Temasmagning – Dansk Whisky (medbring egen flaske) - fredag d. 4. Oktober. 

En lille gruppe havde sat hinanden stævne i Ringsted Kulturhus. Her havde alle medbragt deres egen flaske 
destilleret i Danmark. Vi nød aftapninger fra bl.a Fary Lochan, Trolden, Thy Whisky, Mosgaard, Skagen 
Whisky, Sall Whisky og Vingården Lille Gadegård fra Bornholm. Vi accepteret også flasker fra kolonierne, så 
vi smagte også en dejlig whisky fra Færøske Einars. 

November: Blindsmagning - fredag d. 15. November. 

Næste års smagninger og medlemsafterne: Så er det nu I bør tage kalenderen frem på mobilen og 
reservere tid. 

18. Januar – medlemsaften – Nytårskur – super sjov eftermiddag/aften hvor vi skyder det nye MWL år ind. 
En dejlig frokost efterfulgt af smagsbordet, hvor egne flasker nydes sammen. 

7. Februar - OLD vs. NEW -- Vi skal nyde 10 aftapninger fordelt på 2 meget forskellige sæt. I 1.halvleg skal vi 
nyde 5 stk. nedvandet ”Old School” whisky. Dvs. whisky der er aftappet for længe siden. Det er alle 
destilleriaftapninger som I kender. Alle destilleret i forrige århundrede og aftappet fra før MWL blev 
grundlagt. Den ældste en Cardhu 12 års, er aftappet tilbage i 1980erne. 

I 2.halvleg skal vi nyde 5 aftapninger fra de samme 5 destillerier vi nød i 1.halvleg. Men denne gang nye 
(aftappet indenfor de seneste år) og ved fuld fadstyrke. Så hvilke destillerier har rykket sig mest de seneste 
årtier. Kom og bliv overrasket. 

MARTS /MAJ – medlemsaften – FIGHT NIGHT (Oldermand vs. Laugsmand) Carsten Lindegaard er 
forsvarende mester og jeg er udfordreren. 

4. april – IRISH WHISKY (etape 2) – Dette er så fortsættelsen af den Irske Whiskey smagning vi havde i 
foråret. Denne gang med 10 nye spændende aftapninger fra de Irske og Nordirske destillerier. 

6. Juni - sommer blindsmagning – En blindsmagning som Næstoldermanden står bag og som er en 
whiskykonkurrence bord mod bord. Hvem vinder håneretten? 

JULI – medlemsaften – Knuds dejlige dramme (Knud Hansen) 

5. September – BEN & GLEN 

Ja, en lidt sjov titlen på en smagning, men den har flere betydninger. Så udover den åbenlyse at vi 
selvfølgelig skal nyde aftapninger fra 10 skotske destillerier der begynder med Ben eller Glen, så er de 2 ord 
også hinandens modsætninger. Ben betyder bjerg mens Glen betyder dalen. Så vi starter med 5 aftapninger 
på toppen (Ben) og ender med 5 aftapninger i bunden (Glen). Om kvaliteten så også følger den tur, finder vi 
først ud af til september. 



3. Oktober – medlemsaften – temasmagning – FAVORITWHISKY – beslutte via afstemning i vores facebook 
gruppe. 

14. november - Generalforsamling & Blindsmagning - Som altid en Blindsmagning hvor kun Kassemesteren 
og jeg ved hvilke flasker der er indkøbt. 

Derudover kan et hvert medlem jo planlægge en medlemsaften. Det skal bare gøres i samarbejde med 
bestyrelsen, så vi sikre lokaler og at økonomien kan godkendes. 

 

4. Kassemesterens aflæggelse af budget og regnskab.  

 

 

Kassemesteren gennemgik regnskab og budget, som altid var der orden i sagerne. 

 

 

 

 



 

 

5. Fastsættelse af kontingent.  

 

Kontingentet er uændret for 2025, kr. 200 for et personligt medlemskab, og kr. 300,- for en 

husstand.  

 

6. Behandling af indkomne forslag.  

 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

7. Valg af bestyrelse og suppleant. På valg er:  

 

Bestyrelse  

 

- Søren Thrysøe (periode på 2 år) - modtager gerne genvalg  

- Flemming Nielsen (periode på 2 år) - modtager gerne genvalg  

- Steffen Holm (periode på 2 år) - modtager gerne genvalg 

Tillykke til Søren, Flemming og Steffen med genvalget til bestyrelsen.  

 



Mundskænk  

 

- Morten Nielsen (periode på 1 år) – modtager gerne genvalg.  

Tillykke til Morten med genvalget til mundskænk.  

 

Bestyrelsen konstituerer sig selv hurtigst muligt efter generalforsamlingen med 

oldermand (formand), næstoldermand (næstformand), kassemester (kasserer), skriver (sekretær) 

og 2 laugsmænd (menige bestyrelsesmedlemmer).  

 

 

8. Valg af posekigger og suppleant til posekigger. 

  

- Henrik Christensen (Posekigger) - modtager gerne genvalg.  

Tillykke til Henrik med genvalget til posekigger. 

 

 

9. Eventuelt.  

 

Der blev lagt en føler ud om mwl’s næste whisky tur, en Irlands tur slut 2026/start 2027. 

Mwl beholder medlemskab af ”SMWS” et år mere, husk at tjekke facebook jævnligt, for salg og køb 

hos disse. 

 

 

10. Afslutning. 

 

Dirigenten takker for ro og orden, og slutter generalforsamlingen. 

 


